

ANUL IX  
NR. 287  
Joi,  
17 iunie 2010  
6 pagini  
0,50 lei



ISSN  
1454-70X  
MARCĂ  
INREGISTRATĂ

# Zona Specială

ziar de informație, opinie și afaceri

Fără  
comentarii...



Către,  
MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI INOVĂRII

Subsemnații, cadre didactice titulare și personal angajat la Liceul de Informatică Petroșani, județul Hunedoara, vă aduce la cunoștință o serie de grave nereguli în activitatea directorului instituției de învățământ mai sus numite, prof. Mihai Barbu, cu privire la:

1. Neimpliere în procesul instructiv-educativ și dezinteres față de școală;
  2. Transferuri elevi;
  3. Modul de angajare al psihologului școlar;
  4. Acordarea fondului de premiere de 2%;
  5. Deconturi și ordine de deplasare nejustificate;
  6. Inchirierea terenului de sport;
  7. Ore suplimentare plătite personalului didactic, auxiliar și nedidactic;
  8. Modul de ocupare al postului de administrator de patrimoniu al școlii;
  9. Destinația banilor adunați de la elevi pentru mobilier școlar.
1. Neimpliere în procesul instructiv-educativ și dezinteres față de școală:
- Nu a fost prezentat Planul managerial anual nici în Consiliul Profesional, nici în Consiliul de Administrație, fiind înregistrat ulterior în Registrul de Intrări-Ieșiri la poziția 3139 din data de 16.10.2008, prin ștergerea cu pastă corectoare (!) a documentului inițial înregistrat la acea poziție;
  - Nu există nicio decizie de constituire a Consiliului de Administrație pentru anul școlar în curs;
  - Nu s-au ținut consilii profesionale și consilii de administrație conform graficului, deși situația din școală impunea acest lucru;
  - În semestrul al II-lea au fost ținute doar două ședințe de Consiliul Profesional, una în luna februarie și alta în luna iunie, pentru validarea situației școlare;
  - Nu s-a întocmit Raportul de activitate pe semestrul I al anului școlar 2008-2009, dar acest raport a fost înregistrat, ulterior, la poziția 430 din 12.02.2009, la care, anterior, era înregistrat un alt document șters cu pastă corectoare (!);
  - Dl. director nu a efectuat nicio asistență la ore în timpul anului școlar;
  - A angajat suplinitori persoane necalificate, fără consultarea membrilor Consiliului de Administrație;
- A lipsit frecvent din unitatea școlară. Conform registrului de înregistrare a ordinelor de deplasare, dl. director are un număr de 34 deplasări la ISJ Hunedoara, în cursul anului școlar. De asemenea, conform condiției de prezentă, dl. director beneficiază de două zile de concediu de odihnă, în timpul semestrului al II-lea, fără aprobarea Inspectoratului Școlar General. Menționăm faptul că dl. director nu avea înregistrată la ISJ Hunedoara, până la sfârșitul lunii iunie, nicio cerere pentru aprobarea concediului de odihnă, conform legislației în vigoare;
- Nu s-a implicat în rezolvarea reparațiilor la clase, deși solicită acest lucru dirigintilor, prin adresa 1137/08.05.2009, amenințând că, în caz de nerezolvare, nu vor primi dirigenții în anul școlar viitor;
  - Nu a efectuat controlul catalogelor la sfârșitul semestrului I, existând elevi cu note la putare neîncheiate sau trecute în creion, până la sfârșitul semestrului al II-lea;
  - Nu s-a analizat într-un Consiliu Profesional situația elevilor din primul semestru și nu s-au luat, în consecință, măsurile necesare pentru îmbunătățirea situației la învățură și frecvență (există probleme evidente în ceea ce privește absenteismul);
  - Au existat elevi cu situație școlară neîncheiată din semestrul I până la sfârșitul lunii mai și nu s-a discutat acest aspect în vreo Consiliu Profesional;
  - Stigiliul unității este ținut de câteva luni la dl. director, nimeni altcineva neavând acces la el. În acest sens emite, ulterior, decizia 116/12.06.2009;
  - A întocmit abia la 14.05.2009 o fișă a postului pentru directorul adjunct al unității școlare, fișă care conținea o serie de greșeli și care nu respecta legislația în vigoare; nici până astăzi directorul adjunct nu l-a fost înmănată fișă postului;
  - În data de 13.07.2009, în unitatea școlară a fost susținut testul de limba engleză de către elevii clasei a IX-a care au optat pentru specializarea engleză intensiv. Supravegherea elevilor s-a realizat de către patru persoane, dintre care una fiind dl. Oprea Sorin, pe care directorul l-a angajat ca și profesor necalificat în anul școlar în curs la disciplina educație plastică. Acest domn a avut contract de muncă pe o perioadă determinată, până la 15.06.2009. Altă persoană care a supravegheat a fost d-na Popa Olesia, pe care tot directorul a angajat-o cu contract de muncă de la 01.04.2009, în locul consilierului psiholog al școlii și care figura în activitate în ziua respectivă. Ne întrebăm, oare cum au fost plătite, ca supraveghetori, aceste persoane?
  - A existat întotdeauna o lipsă de comunicare din partea directorului spre cadre didactice.

Valoarea

prof. grad I, Secara Teodora, vechime 25 ani; St. Bican  
prof. grad I, Stancu Razvan, vechime 11 ani  
prof. def. Rucanu Anca, vechime 4 ani  
prof. def. GHERASIM OANA, vechime 4 ani  
prof. matematică, grad did. I, vechime 30 ani - Surcu Olga Bican  
prof. chimie, grad did. I, vechime 26 ani, Cornei M. Oprea  
prof. informatică, grad. did. I vechime 15 ani - Petrușcă Ovidiu  
prof. informatică, grad. did. I vechime, Stancu Gabriela, 26 ani  
prof. grad I, Bican Carmelia, vechime 25 ani; St. Bican  
prof. def. Petrușcă Julia, 10 ani vechime  
prof. grad I, Stancu Victoria, vechime 34 vechime an  
Nicoleta vechime 25 ani pe post de profesor  
Nicoleta vechime 21 ani în funcția de  
inginerie  
Toroșca C. în prof. gr. I. matematică  
TOROȘCA CLAUDIA prof. bilingv  
Sheriza Cornea Sheriza - prof. gr. I engl.  
prof. pilonaj, Pop Diana, grad. did. I, vechime 8 ani  
prof. grad I, grad. did. I, vechime 22 ani, prof. conf. fizică Ștefan

## AȘA DA ȘOSEA!

După mai bine de o lună în care s-a aflat în reparații capitale, bucată de drum de la intrarea în municipiul Vulcan dinspre Petroșani care făcea mari probleme șoferilor arată astăzi așa cum ar trebui să fie toate drumurile din România. La finele săptămânii trecute, primarul municipiului Vulcan, Gheorghe Ilie, însoțit de viceprimarul Angela Stoica, de directorul tehnic al Primăriei, Alin Fara și consilierul local Pompiliu Barbu, au vrut să vadă "pe viu" cum vor primi șoferii redeschiderea porțiunii de pe DN 66 A din Coroești, la intrarea în municipiu. Iar așteptările lor au fost pe măsura lucrului cu ade-vărat bine făcut în ceea ce privește acest obiectiv de infrastructură din Vulcan. Primii șoferi care și-au rulat mașinile pe covorul de asfalt care s-a așternut peste vechiul drum de beton s-au arătat deosebit de încântați. Cu toții s-au declarat mulțumiți că o porțiune de drum despre care se spunea, în fiecare primăvară că e "coșmarul șoferilor" este prima bucată de drum european din Valea Jiului.

Pentru a ajunge la acest standard însă autoritățile publice de la Vulcan au făcut un efort financiar mare. Nu mai puțin de 4,5 miliarde de lei au fost cheltuiți, exclusive de la bugetul local, pentru ca drumul de la intrarea în municipiul Vulcan să fie reabilitat la standard european. "Am făcut un calcul și am ajuns la concluzia că, de vreo zece ani, tot cârpinim la acest drum după fiecare iarnă și cheltuim foarte mult, așa încât am decis să facem un efort financiar consistent astfel încât să rezolvăm problema acestui drum pentru ani mulți de acum înainte", spune primarul Gheorghe Ilie.

Continuare în pag. a II-a

Tiberiu V.

## Primarul Gheorghe Ilie în dialog cu cetățenii ai municipiului despre viitoarele proiecte sociale



## "ANUL MATEMATICII ÎN ȘCOALA ROMÂNEASCĂ"

15 septembrie 1895 – zi memorabilă pentru învățământul românesc, apare primul număr al Gazetei Matematice. Apariția acestei reviste a fost rodul inițiativei inginerului Ion Ionescu, inițiativă luată într-o cameră de câțiva metri pătrați a șantierului de la Cernavodă, încă din 1894, și la care aderaseră și alți profesori și ingineri, hotărând să contribuie fiecare cu câte 20 lei aur (circula monede de aur), pentru a edita o gazetă care să sprijine pregătirea matematică a liceenilor. De atunci gazeta apare neîntrerupt, de 115 ani, fiind considerată singura din lume cu această performanță. Apare chiar a doua zi după inaugurarea podului Carol I, de la Cernavodă. Societatea de Științe Matematice din România a proclamat anul 2010 „Anul matematicii pentru școala românească”.

Noi, Școala Generală Nr.2 Lupeni, catedra de matematică împreună cu conducerea școlii am dedicat cele mai

valorose activități matematice în cinstea acestui eveniment și ne-am străduit să obținem rezultate cât mai bune la matematică în acest an și am reușit. Menționăm că avem o populație școlară modestă, chiar săracă și numai entuziasmul, munca dezinteresată, sacrificiile noastre, ale profesorilor de matematică au făcut posibile frumoasele rezultate obținute de școala noastră în acest „An al Matematicii în Școala Românească”.

La olimpiada de matematică, etapa județeană, elevii ne-au reprezentat cu cinste: S-au situat printre premianți, cu rezultatele deosebite, următorii elevi: Cojman Roxana cls. a VII-a C - premiul II - prof. îndr. Velcea Emilia; Cimpoies Carla cls. a VII-a C - mențiunea I - prof. îndr. Velcea Emilia; Macovei Alexandra cls. a VII-a A - mențiune - prof. indr. Traicu Gheorghita; Găman Bogdan, cls. a V-a A - mențiune - prof. indr. Velcea Emilia; Pop Cosmin, cls. a V-a A - mențiune - prof.

Continuare în pag. a II-a Director, Prof. Moșilă Claudia, Prof. Velcea Emilia

## ACCIDENT DE MUNCĂ LA E.M. LIVEZENI

În data de 15.06.2010, la schimbul I, în jurul orei 10, la Exploatarea Minieră Livezeni, sucursală a Companiei Naționale a Huilei SA Petroșani, a avut loc un accident de muncă în subteran, în urma căruia a fost rănit FRUNZĂ IONEL, miner șef de brigadă la Sectorul I Producție. Accidentul s-a produs în abatajul cu banc subminat 5 A, stratul 3, blocul VI în timpul executării operațiunii de dirijare a presiunii miniere în abataj, în dreptul coloanei a 2 a de susținere, când, în momentul recuperării grinzii dinspre spațiul exploatat, minerul a fost surprins de plasa de susținere, împinsă de materialul derocat din spatele ei, și stâlpușul grinzii de susținere. Urmare traumatismului suferit, minerul șef de brigadă FRUNZĂ IONEL a fost scos la suprafață de unde a fost transportat la Spitalul de Urgență pentru investigații și tratament. Cauzele și împrejurările în care s-a produs accidentul vor fi cercetate de o comisie de anchetă.

Biroul de presă al CNH-SA

## DGA, mai aproape de cetățeni

La solicitarea prefectului județului Hunedoara, Dézsi Attila, Direcția Generală Anticorupție din cadrul MAI a aprobat modificarea programului de audiențe în județul Hunedoara cu data de 16.06.2010. Până acum, în fiecare zi lucrătoare de miercuri, la sediul Instituției Prefectului județului Hunedoara, cetățenii județului erau primiți în audiență de către personalul Serviciului Județean Anticorupție. În urma demersurilor prefectului, începând din 16.06.2010, în fiecare a treia zi lucrătoare de miercuri din lună, la Oficiul Prefectural din Petroșani va fi organizat un program de audiențe între orele 11.00-14.00. În acest interval, șeful Serviciului Județean Anticorupție va discuta cu cetățenii din Valea Jiului în scopul prevenirii și combaterii corupției în rândul personalului MAI. "Acest demers se înscrie în preocupările noastre permanente de a fi cât mai aproape de cetățenii județului Hunedoara. Consider că prin această modificare de program, vocea cetățenilor din Valea Jiului va fi mai bine auzită" – a precizat prefectul județului Hunedoara, dl. Dézsi Attila.

## DESPRE EXAMENUL DE BACALAUREAT 2010

Marți, în sediul Inspectoratului Școlar Județean Hunedoara, sala Europa, a avut loc ședința de lucru cu directorii unităților de învățământ liceal cu privire la organizarea și desfășurarea examenului de bacalaureat 2010. Directorii unităților de învățământ au fost informați să respecte și să aplice următoarele precizări:

- informarea elevilor, prin afișarea în loc vizibil, cu privire la calendarul și metodologia examenului național de bacalaureat, precum și cu privire la disciplinele la care se susțin probele scrise, ora de începere a examenului, etc;
- informarea de către conducerea unităților de învățământ, a cadrelor didactice, a elevilor și a părinților referitor la prevederile conform cărora se interzice cu desăvârșire colectarea sau favorizarea acțiunii de colectare a unor fonduri materiale sau bănești de la candidați, părinții acestora sau de la orice persoană care are rude în rândul candidaților, fonduri care au ca destinație asigurarea cazării, a meselor sau a altor beneficii pentru membrii comisiilor de bacalaureat conform prevederilor art.95 din OMECI nr. 5507/06.10.2009.

Profesor Alexandru Lăutaru, Inspector Școlar General

● VÂNZĂRI INEDITE ● Vindem Sisteme Invizibile și Nedetectabile pentru Copiat la Examen !! Avem la comercializare cele mai inovatoare metode de copiat la examene, bac, restante, sesiune !

Vindem: handsfree invizibil cu colier si casca fara fir pe timpan, handsfree invizibil prin bluetooth cu casca fara fir pe timpan, nanocasti si microcasti fara fire de marimea unui bob de mazare, tehnologii wireless de comunicare discreta, telefoane speciale cu microcasti fara fir, ceasuri cu cartela SIM plus casti fara fir, camere integrate în nasture, pixuri prin bluetooth plus microcasca fara fir, pixuri cu cerneala invizibila..

SUNA SI COMANDA ACUM : 0760.926.479

Vezi produsele aici : www.sistemedecopiat.webs.com

Zona Specială

Un ziar al Văii Jiului cu difuzare județeană

## MULTE EVENIMENTE NEDORITE

**TRANSPORT ILEGAL DE ȚIGARETE** interceptat de polițiști. Polițiștii Serviciului de Investigare a Fraudelor și cei ai Serviciului Rutier Hunedoara, l-au depistat în trafic, pe DN 7, în localitatea Mintia, pe CLAUDIU P., de 23 ani, din Uricani, care transporta cu un autoturism 1.000 de pachete de țigări de diferite mărci, netimbrate și fără documente de proveniență. Din primele verificări se pare că țigaretile urmau să fie valorificate pe raza municipiului Hunedoara. Persoana în cauză a fost sancționată contravențional și s-a dispus confiscarea cantității de țigări deținute ilegal.

**CINCI TIMIȘORENI AU FOST TRIMIȘI ÎN JUDECATĂ** pentru comiterea infracțiunilor de înșelăciune, fals în înscrisuri sub semnătură privată și evaziune fiscală. Ofițerii Serviciului de Investigare a Fraudelor Hunedoara au finalizat cercetările în dosarul penal privind gruparea infracțională compusă din CRANISLAV S., de 31 de ani (foto), CRISTIAN C., de 38 de ani, IOANA C., de 53 de ani, IOANA B., de 19 ani și LĂCRĂMIOARA C., de 22 de ani, toți din județul Timiș. Cei cinci timișoreni sunt cercetați pentru săvârșirea infracțiunilor de înșelăciune, fals în înscrisuri sub semnătură privată și evaziune fiscală. Anchetatorii au stabilit, în urma cercetărilor, că suspectii, în cursul lunii februarie 2010, au indus în eroare 467 persoane de pe raza județelor Hunedoara, Alba și Sibiu, de la care au perceput suma de 275 lei / persoană, în schimbul cărora au încheiat fictiv contracte de consultanță prezentându-le împrejurări neconforme cu realitatea privitoare la posibilitatea de a le facilita obținerea unor contracte de muncă în Spania și Germania. Suma de bani încasată, în cuantum de peste 115.000 lei nu a fost înregistrată în evidențele contabile ale societății, fiind folosită în interes personal de către invinuți. Deși inițial toți cei cinci au fost reținuți, doar împotriva lui CRANISLAV S. judecătorii au emis mandat de arestare preventivă. Dosarul a fost înaintat Parchetului de pe lângă Judecătoria Deva cu propunere de trimitere în judecată.

### SUSPECT DE FURTURI DIN SOCIETĂȚI COMERCIALE.



**arestat pentru 29 de zile.** Polițiștii Biroului de Investigații Criminale Hunedoara au reușit identificarea prezumtivului autor al mai multor furturi din societăți comerciale. Suspectul se numește ALIN B., are 22 de ani și este din municipiul Hunedoara. În urma cercetărilor, polițiștii au stabilit că el este prezumtivul autor a trei spargerii din societăți comerciale, comise în perioada mai-iunie 2010. Astfel, în noaptea de 25/26.05.2010, suspectul a spart cu o piatră vitrina unui magazin situat pe B-dul Dacia din Hunedoara, de unde a sustras trei perechi de pantofi sport, valoarea totală a prejudiciului cauzat fiind de peste 1.250 lei. În noaptea de 01/02.06.2010, a spart geamul vitrinei unui magazin de telefonie mobilă, de unde a sustras un telefon mobil în valoare de 1.299 lei. În noaptea de 04/05.06.2010, tânărul a spart cu o piatră geamul vitrinei unui magazin de telefonie mobilă de unde a încercat să sustragă mai multe telefoane mobile. ALIN B. a fost reținut și prezentat magistraților Judecătoriei Hunedoara, care i-a emis mandat de arestare preventiv pe o perioadă de 29 zile, pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat.

**PERCHEZIȚII LA DOMICILIILE UNOR PERSOANE SUSPECTATE** de complicitate la furturi de fier vechi. Polițiștii Birourilor de Investigații Criminale și Investigare a Fraudelor din cadrul Poliției Municipiului Hunedoara, polițiști de la Poliția Orașului Călan și de la Posturile de Poliție Comunale, sub coordonarea ofițerilor Serviciului de Investigații Criminale Hunedoara, au efectuat percheziții simultane în orașul Călan, la două imobile cu privire la care existau informații că sunt folosite de persoane suspecte de furt de componente și subansamble din metale neferoase. La locațiile respective, folosite și ca puncte de lucru (fără autorizație) a trei societăți comerciale, care au ca obiect de activitate colectarea de deșeuri ferose și neferoase, au fost găsite mai multe deșeuri de cabluri electrice, piese din metale neferoase, diferite componente electrice, a căror proveniență nu a putut fi justificată în totalitate, motiv pentru care s-a dispus ridicarea acestora în vederea continuării cercetărilor. Polițiștii continuă cercetările în vederea identificării bunurilor care au făcut obiectul infracțiunilor de furt, precum și a documentării vinovăției persoanelor suspecte de comiterea respectivelor furturi. (foto: arhiva IPJ HUNEDOARA).



## IRAF -International Romani Art Festival la a IV -a editie

Programat pentru perioada 22 - 25 Iulie 2010 la Timisoara, IRAF ofera ocazia perfecta de a celebra intr-un mod unic cultura romă, impreuna cu artisti din 11 tari ale lumii din diferite domenii culturale: muzica, teatru, film, fotografie, carte, mestesug, circ modern.... Ca in fiecare an Asociatia Culturala TURN pune la bataie un line-up muzical pe toate gusturile, incepanand de la traditie si terminand cu ultimele experimente muzicale din lumea intreaga, multi dintre artisti aflandu-se in Romania pentru prima data. Dupa ce au rupt scenele din toata Europa si America de Nord, Balkan Beat Box confirma oficial prezenta in IRAF. Romania este astfel pentru prima data introdusa in turneul european al trupei. Cu un sound unic, si o prestatie live incendiara, asemita de multi cu un spectacol de circ, Balkan Beat Box reprezinta una din senatiile electro/world de pe scena muzicala a ultimilor 3 ani.

Paco Pena Flamenco Company revin pe scena IRAF cu un spectacol care arata publicului din intreaga lume adevaratul spirit flamenco exploatat pana la extremele sale teatrale.

Cunoscuti pentru impresionantele prestatii live, belgienii de la Antwerp Gipsy-Ska Orkestra, urcati repede in preferintele publicului celor mai cunoscute festivaluri europene, forteaza limitele obisnuite a ceea ce numim in mod obisnuit ska. Pentru ca anul trecut au rupt gura targului, cand inca multi intrebau cine sunt, si pentru ca i-ati vrut din nou, Mitsoura revine pe scena noastra cu

Vor mai urca pe scena Langa - cel mai popular grup gypsy din Slovenia, Nadara, o trupa cu parfum de orient si occident, Kanizsa Csillagai care se trag din neamul romilor beas din Ungaria si Ludy Dobri impreuna cu care descoperim soundul autentic al Ucrainei. Noptile vor fi intretinute de Dj K-lu si Dj Gypsy Viking din Canada. Cele 4 zile de festival va mai aduc: spectacol de dans, reprezentatii de teatru, proiectii de film, targ al mestesugarilor romi, carte, o scoala de vara, actiuni pentru copii, actiuni pentru persoanele private de libertate, workshopuri.

Abonamentele pentru festival se pot achizitiona prin [www.bilete.ro](http://www.bilete.ro) sau in data de 19.07.2010 la pretul de 58 LEI sau in ziua festivalului la locatia evenimentului la pretul de 70 LEI; **PRET BILET:** ziua I - 10 LEI; ziua II, III si IV - 22 LEI/ zi; **ABONAMENT FESTIVAL-** 58 LEI ( presale). International Romani Art Festival este un eveniment finant de catre Centrul Cultural American, Agentia Nationala Pentru Romi. Informatiile complete despre line-up, program, bilete, cazare si reguli de acces in festival se afla pe [www.iraf.ro](http://www.iraf.ro)



un show avangardist, construit pe vocea inconfundabila a Monicai Mitsou. Ca in fiecare editie ne amintim de Django Reinhardt si de publicul ascultator de jazz motiv pentru care a patra editie IRAF incepe cu Swing Manoeche Project, iar cu Worldy Savages din Canada, vom experimenta un nou concept, cel de inteligenta transatlantica, pe ritmuri de gypsy punk.

## Prima editie a "Zilelor Maghiare din județul Hunedoara"

Timp de o săptămână, 12 localități din județul Hunedoara vor găzdui evenimente cultural-artistice în mănunchete sub egida primei ediții a "Zilelor Maghiare din județul Hunedoara", a anunțat președintele Organizației Județene Hunedoara a UDMR, parlamentarul european Iuliu Winkler, într-o conferință de presă. "În județul Hunedoara, UDMR a pus întodeauna în mod egal accent pe cele două laturi ale activității sale de reprezentare - cea politică și a intereselor comunității maghiare din județ. Limba maternă, tradițiile, folclorul, cultura maghiară sunt elemente definitorii ale identității naționale, iar pentru păstrarea acestora am decis organizarea unui festival anual care să însușească întreaga comunitate", a declarat Iuliu Winkler. Prezența la conferința de presă, Bábos Aranka, președintele Organizației Municipale a UDMR Hunedoara a afirmat că, în urmă cu un an, a apărut ideea organizării unui eveniment major care să aibă impact în

comunitatea maghiară din județ. Ea a subliniat faptul că evenimentele cultural-artistice vor contribui la conservarea identității naționale și culturale a comunității maghiare din județul Hunedoara și în același timp vor servi valorificării și promovării potențialului artistic autohton. Manifestările se vor desfășura în Băcia, Cristur, Deva, Lupeni, Petrila, Petroșani, Răcăștie, Orăștie, Simeria, Streisângeorgiu și Hunedoara.

"Zilele Maghiare din județul Hunedoara" vor debuta simultan, la Deva, Petroșani și Lupeni, când se va vernisa o expoziție de pictură, va avea loc un spectacol de muzică populară, un concurs de gătit bucate tradiționale și o seară de poezie și muzică. Pe parcursul întregii săptămâni se vor organiza numeroase spectacole de dansuri

populare, ateliere de meșteșuguri populare, expoziții de artă fotografică, vizionări de filme maghiare, seri literare și de muzică medievală, lansări de carte. Organizatorii au programat și o excursie pentru cei care doresc să redescopere vechile biserici maghiare din județul Hunedoara. Va fi dezvelit și un monument dedicat ceangăilor care s-au stabilit în municipiul Hunedoara și se va organiza și o zi a "porților deschise" la Castelul Corvinilor. De la "Zilele Maghiare din județul Hunedoara" nu vor fi lipsi paradele în port popular care se vor desfășura, sâmbătă, 19 iunie, în Deva și Hunedoara.

În cadrul "Zilelor Maghiare din județul Hunedoara" se va desfășura și cea de-a 12-a "Întâlnire a Secuilor Bucovenieni de

**Pretutindeni". "În urmă cu o sută de ani, în județul nostru au venit secuii bucovineni. Între 1910-1914, aceștia s-au stabilit și au format comunități importante în Deva, Hunedoara, Cristur și Streisângeorgiu. (...) Organizația Secuilor Bucovenieni organizează la fiecare o dată un festival, care, de această dată va avea loc la Cristur",** a precizat președintele Organizației UDMR din Municipiul Hunedoara. Potrivit lui Bábos Aranka, la "Întâlnirea Secuilor Bucovenieni de Pretutindeni" din acest an sunt așteptați peste 500 de invitați din toate colturile lumii.

Întâlnirea secuilor bucovineni, dar și a Zilelor Maghiare se vor încheia cu un bal care va avea loc în Cristur.



## "ANUL MATEMATICII ÎN ȘCOALA ROMANEASCĂ"

Urmare din pag 1

îndr. Velcea Emilia; Firescu Adrian, cls. a V-a C-mențione - prof. îndr. Nicolaescu Alina. Elevele Cojman Roxana și Cimpoieș Carla din cls. a VII - a C, prof. îndr. Velcea Emilia, situându-se printre primii elevi la faza județeană a olimpiadei de matematică au participat la concursul interjudețean de matematică "Traian Lalescu", ediția 24-a, desfășurat la Universitatea de Vest Timișoara, Facultatea de matematică. La festivitatea de premiere, în aula Universității, la loc de cinste a fost evidențiată și Școala Generală Nr.2 Lupeni prin reprezentantele sale. Eleva Cojman Roxana a obținut mențiunea I la acest concurs la care s-a întrecut în tainele matematicii cu cei mai buni olimpici din județele Timiș, Hunedoara, Arad și Caraș. De asemenea, Cojman Roxana a făcut parte și din lotul județean care a participat la olimpiada de matematică faza națională, ediția 61-a, de la Iași și la concursul "Alexandru Myller", obținând rezultate frumoase.

În acest an am participat la concursul internațional "Mathématiques sans frontières - Junior" 2010 cu 2 clase în concurs, organizat de Academie din Strasbourg. Concursul a avut 2 etape - o simulare și apoi concursul propriu-zis. A fost o activitate deosebită, la care au participat toți elevii claselor V A și VII C. Elevii au lucrat în echipe. Subiectele au fost în limba franceză, școlarii și le-au tradus, le-au rezolvat și apoi au redactat soluțiile în limba franceză. Laureatii acestui concurs au fost și din școala noastră: Cls. a V-a A - premiul I, prof. îndr. lb. franceză, Cârlogea Maria, matematică Velcea Emilia; Cls. a VII-a C - premiul I, prof. îndr. lb. franceză, Cârlogea Maria, matematică Velcea Emilia. Aceste re-

zultate ne fac cinstă gândindu-ne că au participat sute de clase numai din țară și alte mii de peste hotare, dar elevii n-au putut fi recompensați și financiar pentru că niciodată nu se găsesc fonduri și pentru matematică, așa cum se găsesc în alte orașe. În acest an școlar, cea de-a VI-a ediție a concursului "Discipolii lui Pitagora" care se desfășoară în Școala Generală Nr.2 Lupeni și Școala Generală "Sf. Nicolae" din Tg-Jiu a fost dedicată "Anului Matematicii în Școala Românească". Edițiile împreună se desfășoară la Lupeni, iar cele pare la Tg-Jiu și sunt coordonate de prof. de matematică Velcea Emilia și Giorgi Victoria. La cea de-a VI-a ediție desfășurată la 1 mai 2010 în Tg-Jiu au participat 176 de elevi din clasele IV-VIII din județele Hunedoara, Gorj, Dolj, Mehedinți, Argeș și Vâlcea. Concursul a fost o reușită, iar școala noastră a obținut 4 premii: Cojman Roxana cls. a VII-a C - premiul III, prof. Velcea Emilia; Cimpoieș Carla, cls. a VII-a C-menționea I, prof. Velcea Emilia; Călina Daniel, cls. a VIII-a A - premiul II, prof. Velcea Emilia; Negură Vlad, cls. a VIII-a A - premiul III, prof. Velcea Emilia

Ne-au fost alături la concurs doamna Directoare Moșilă Claudia și doamna prof. Nicolaescu Alina, ai căror elevi au obținut rezultate bune. Școala noastră a organizat concursul "Evaluare în educație la matematică", etapa I și a II-a unde elevii doamnei prof. Velcea Emilia au ocupat primele locuri pe județ la toate clasele V-VIII. De asemenea la concursul KANGOUROU, organizat de doamna prof. Traicu Gheorghita, elevii școlii au obținut locurile II și III pe județ la clasele VI, VII, VIII și vor participa în curând la proba de baraj - prof. Velcea Emilia și Traicu Gheorghita. Am organizat concursul național

de matematică Smart, ediția a X-a și a XI-a 2010, unde elevii au obținut multe premii. Nu am putut participa la toate concursurile interjudețene de la Motru, Tg-Jiu, Tr. Severin, deoarece nu am avut fonduri pentru deplasarea elevilor, întrucât nu ne-a fost decontată nicio deplasare, iar părinții nu au posibilități financiare. Elevii menționați mai sus au fost premiați la faza județeană a olimpiadei și la alte discipline: limba română, fizică, geografie, religie, cultură civică, iar elevul Negură Vlad a participat la olimpiada de geografie faza națională la Târgoviste. Pregătirea acestor elevi s-a făcut numai în școală și numai de profesorii de la clasă ai elevilor prin ore suplimentare neretribuite, chiar dacă acestea au fost și de ordinul sutelor într-un an școlar. Am lucrat cu entuziasm, cu multă plăcere, am pus suflet în tot ceea ce am făcut și am încercat să pătrundem în cele mai tainice fride ale sufletului unui copil pentru a-l face să înțeleagă și să iubească matematica. Întotdeauna conducerea școlii ne-a acordat sprijinul solicitat și spațiul necesar pregătirii acestor elevi, bucurându-se și feliicitându-ne pentru fiecare rezultat obținut. Acești profesori doresc ca peste ani, numele elevilor lor să fie rostite cu respect și recunoștință în toate limbile Pământului și să rămână nemuritoare în învățământul luptean. Matematica va fi cheia miraculoasă care le va deschide peste ani multe porți ferecate. Noi, profesorii și conducerea școlii dorim din adâncul sufletului nostru ca acest minunat colț de țară, băntuit de șomaj, de criza economică, de sărăcie să nu fie uitat și să fie ajutat pentru o dezvoltare durabilă - și noi suntem în Europa!

## Cupa Văii Jiului la tenis de masa

Sala de sport a Clubului Sindi-catului liber EM Lupeni a fost gazdă a unei importante competiții sportive de tenis de masă. Este vorba despre Cupa "Văii Jiului", competiție înscrisă în calendarul Direcției Județene de Sport Hunedoara. Anul acesta, la acest concurs au participat peste 40 de tineri sportivi din cadrul CS Comexim Lupeni, CS Inter Petrila și AS Iancu de Hunedoara din Hunedoara. În urma întrecerilor, desfășurate în sistem "Open", clasamentul, pe diferite categorii de vârstă, arată în felul următor:

**BĂIEȚI, categoria 8-10 ani:** Locul I - Begu Vlăduț (CS Comexim); Locul II - Gros Eduard (CS Comexim); Locul III - Pătrău Raul (AS Iancu de Hunedoara).

**BĂIEȚI, categoria 11-13 ani:** Locul I - Păsăre Alexandru (AS Iancu de Hunedoara); Locul II - Vilcică Andrei (CS Comexim); Locul III - Gros Eduard (CS Comexim).

**BĂIEȚI, categoria peste 13 ani:** Locul I - Mîndru Bogdan (CS Comexim); Locul II - Țincu Cătălin (AS Iancu de Hunedoara); Locul III - Vlad Vasiliță (CS Inter Petrila).

**FETE, categoria 8-10 ani:** Locul I - Cîmpean Mădălina (CS Comexim); Locul II - Ion Eliana (AS Iancu de Hunedoara); Locul III - Minecan Iulia (CS Comexim).

**FETE, categoria 11-13 ani:** Locul I - Goia Alina (CS Comexim); Locul II - Cîmpean Mădălina (CS Comexim); Locul III - Ion Eliana (AS Iancu de Hunedoara).

**FETE, categoria peste 13 ani:** Locul I - Simionescu Adriana (CS Comexim); Locul II - Goia Alina (CS Comexim); Banc Ioana (CS Inter Petrila).

În cadrul probelor pe echipe, la categoria 8-11 ani, primele 3 locuri au revenit cuplurilor Gros Eduard-Cîmpean Mădălina (locul I), Gira Gino-Minecan Iulia (locul II), Vilcică Luca-Tămășan Naomi (locul III), iar la ceteșoia peste 11 ani, cuplurilor Mîndru Bogdan-Cîmpean Mădălina, Vlad Vasiliță-Banc Oana, Begu Vlăduț-Simionescu Adriana. Câștigătorii au primit diplome și medalii din partea Direcției Județene de Sport Hunedoara. Într-o competiție anterioară organizată de 1 iunie de Federația Română de Tenis de Masă, desfășurată la Zalău, sportivii CS Comexim Lupeni (Cîmpean Mădălina, Minecan Iulia și Tămășan Naomi) au avut o evoluție excelentă, fiind însă eliminați în sferturile de finală de către campioana României Romgaz Mediaș. Tot în sferturi, la individual, a ieșit din cursă și sportiva Cîmpean Mădălina, învinsă de sportiva nr. 1 la nivel național, Dragomir Andreea.

Luminita Androncahe

## Concurs de desene - „Lupul de argint”



Concursul de desene pentru copii „Lupul de argint”, ce are loc anual la Lupeni, a ajuns la cea de a IV-a ediție și s-a finalizat la Galeria de Artă. Au expus elevii din Valea Jiului, Timișoara și on-line din Ungaria. Tema concursului a fost „Personaje îndrăgite din povești”. Coordonatorii prezenți la Lupeni au îndrumat tinerele talente și le-au dezvoltat aptitudinile. De la Liceul Teoretic din Lupeni – profesor Bal Adriana, Macarie Georgeta, învățător la Școala generală Nr.2 Lupeni, Anghelescu Cristina, învățător la Școala generală Nr.3 Lupeni. Petroșaniul a fost reprezentat prin profesor Ildico Cristescu de la Clubul Copiilor și Timișoara a fost reprezentată de profesor Lucia Tomescu. Organizatorul concursului, profesorul Simionel Bucur din Lupeni a ținut să precizeze: „Se pare că, în acest an numărul concurenților a scă-

zut, dar calitatea lucrărilor a fost mult mai bună, remarcându-se elevii din fiecare zonă. Denumirea concursului nostru este dată după simbolul din stema municipiului Lupeni.” Jurizarea și premiarea s-a făcut pe diferite categorii de vârstă. Cei peste o sută de elevi au fost premiați cu diplome de merit și diplome de participare. S-a acordat marile premii la concursul de desene „Lupul de argint”, ediția a IV-a, elevului din clasa a V-a Darius Szecs de la Școala Generală Nr.7 din Petroșani. Lucrările sunt expuse pe simezele Galeriei de Artă ce poartă numele regretatului artist plastic Iosif Tellman. Expoziția poate fi vizitată de marți până sâmbătă de la orele 9 până la orele 17.

Text și foto Elisabeta Kocsik

## Editura EMIA la Petroșani

În incinta Bibliotecii Municipale Petroșani iubitorii de carte din localitate și din toată Valea Jiului au fost invitați la o întâlnire și un dialog cu Editura Emia. Biblioteca Municipală Petroșani, în colaborare cu editurile hunedorene și cu bibliotecile din județ, este inițiativa unui generos proiect cultural desfășurat sub genericul „Lectura pentru toți”, inițiativă menită să promoveze la nivelul fiecărei localități a județului Hunedoara editurile hunedorene și oferta de carte a acestora. Invitați au fost bibliotecarele de la Uricani, Vulcan, Petrila, Universitate, cadre didactice, poeta Elisabeta Bogațan, scriitoarea Elisabeta Kocsik, utilizatorii Ioan Jurj, George Gabrovanu, precum și nelipsitele și primitoarele gazde: Grosu Delia, Tarloaica Mariana, Avram Marius Iancu. Elevii Școlii Generale NR.7 din Petroșani, coordonați de învățătoarele Lucreția Gabrovanu și Nedov Aurelia i-au primit pe invitați cu cântece, poezii și grupul de fluierași. Programul artistic a debutat cu Imnul Uniunii Europene și s-a încheiat cu o suită de melodii la fluier de care dl. Gligor Hașa a fost foarte impresionat. Scriitorii Igna Radu și Gligor Hașa și-au prezentat scrierile. S-au purtat discuții pro și contra pe subiectele prezentate în volumele expuse. Discuțiile au creat o atmosferă plăcută și s-a constatat că lectura încă este utilă pentru toți. Evenimente de acest gen, pentru promovarea autorilor și cărții, sunt dorite și așteptate cu plăcere.



## În premieră la Lupeni - Expoziția Claudiei și Alexandrei Cacovean

Lucrările **Claudiei și Alexandrei Cacovean** sunt expuse pe simezele Galeriei de Artă din Lupeni. Vernisajul a avut loc la finele săptămânii trecute. Alexandra Cacovean este artist plastic, pentru cine nu o cunoaște încă, născută la data de 09 mai 1998, la Petroșani, jud. Hunedoara - România. Este



elevă la Școala Generală nr.7 din Petroșani, în clasa a V-a B. Claudia Cacovean este mama Alexandrei, ambele sunt membre ale Asociației Culturale „Iosif Tellmann” din Lupeni și membre ale Asociației Ecologice Petro Aqua din Petroșani. Trebuie amintit faptul că, atât mama cât și fiica au absolvit cursul de inițiere în jurnalism. Artistul plastic, Adrian Szuszer – inițiatorul în tainele picturii și sculpturii în rădăcini

de copaci a îndrumat și cizelat talentele lor. Lucrările Alexandrei și Claudiei Cacovean din municipiul Petroșani au fost expuse în 51 de expoziții din Valea Jiului și din țară. Prezența lucrărilor a fost remarcată la concursuri și expoziții naționale și internaționale, obținând numeroase premii binemeritate.

Profesorul Simionel Bucur, președintele Asociației Culturale „Iosif Tellmann” din Lupeni, a ținut să precizeze în cronică plastică prezentată: „Lucrările Claudiei și Alexandrei Cacovean sunt expresia dorinței de comunicare cu iubitorii de frumos, împărtășesc momentele de extaz, de dăruire și readuc natura pe simezele galeriei de artă. Diversitatea culorilor, predomină albastrul, este plasată cu multă pricepere în cadrul ramelor unui tablou. Tematica este și ea multiplă și variată. Sunt expuse icoane pe sticlă, lucrări în ulei și tempera având ca subiect peisajul, lumea copilăriei, florile și natura. Sculpturile în rădăcini de copaci sunt adevărate bijuterii.”

La „Lupul de Argint” - concurs internațional cu personaje îndrăgite din povești, desfășurat la Galeria Iosif Tellmann din Lupeni, în acest an, Alexandra obține marile premii. Le-au fost alături profesorii: Dan Ban Dănuț, Magdalena Sâmborean, Ioan Ardelean de la Clubul Copiilor, membrii din asociație și, nu în ultimul rând, prietenii de familie și iubitorii de artă ai orașului Lupeni. Expoziția poate fi vizitată de marți până sâmbătă de la orele 9 până la orele 17, fiind deschisă până în luna august.

Text și foto Elisabeta Kocsik

**JOI, ORA 20.00 LA tvp**  
RELUARE VINERI ORA 9.00

**Damenii și faptele**  
cu Ștefan Nemeșek

TV PARÂNG - O TELEVIȚIUNE LA ÎNĂLȚIME

## SESIZĂRI LA 112

**SUSPECȚI DE FURT, INDETFICĂȚI ÎN URMA UNEI RAZII.** Poliția Orașului Petrila a desfășurat o razie pe raza orașului, acțiune la care au participat polițiști, jandarmi și comisari ai Gărzii Financiare. În urma acțiunii, au fost aplicate sancțiuni contravenționale și au fost ridicate în vederea confiscării mărfuri (țigări, cafea și alte bunuri) în valoare de cca 1.500 lei – care erau comercializate fără documente legale. Tot cu această ocazie, au fost identificați doi suspecți: Nicolae P., de 20 ani, din Petrila și Gavrilă F., de 49 ani, din Petrila, cu antecedente penale, despre care s-a stabilit că, în noaptea de 13/14.02.2010, au pătruns prin efracție într-un magazin Petrila, situat pe strada 22 Decembrie, de unde au sustras bunuri în valoare de 300 RON. Prejudiciul a fost recuperat iar suspecții sunt cercetați în stare de libertate pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

**DOSAR PENAL DE BRACONAJ PISCICOL.** În urma unei acțiuni la care au participat polițiști ai Postului de Poliție Pui, jandarmi și reprezentanți A.J.V.P.S., a fost depistat pe malul râului Strei, pe raza comunei Pui, Nicu P., de 30 de ani, din com. Sălașu de Sus, în timp ce practica activități de braconaj piscicol. Pe numele suspectului a fost întocmit dosar penal, fiind confiscate de la acesta două undițe telescopice și 5,5 kg pește.

**INFRAȚIUNE COMPLEXĂ** soluționată de polițiștii Serviciului de Investigare a Fraudelor Hunedoara. Ofițerii Serviciului de Investigare a Fraudelor Hunedoara au finalizat cercetările într-un dosar penal în care sunt cercetați nouă învinuți pentru săvârșirea infracțiunilor de înșelăciune, fals în înscrisuri sub semnătură privată, tentativă la înșelăciune și complicitate la înșelăciune. În urma probatoriului administrat, anchetatorii au stabilit că cei nouă, în perioada 2007 – 2008, în baza unor adeverințe de venit care conțineau date nerezale, au obținut credite pe baza cărora au cumpărat bunuri electrice și electrocasnice în valoare de 62.959,06 lei. Dosarul a fost înaintat Parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara cu propunere de trimitere în judecată.

**UN ECHIPAJ DE JANDARMI** aflat în misiune de menținere a ordinii publice în orașul Petrila, a fost direcționat de către dispeceratul poliției din localitate, în jurul orei 17.30, pentru a aplană un scandal, sesizat la numărul de urgență 112. La scandalul produs pe strada Dobrești din Petrila au participat șapte persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice. Jandarmii au intervenit în scurt timp și au aplanat scandalul aflat în fază incipientă. Cei șapte bărbați, cu vârste cuprinse între 24 și 48 ani, domiciliați în orașul Petrila, au fost sancționați de forțele de ordine cu amenzi contravenționale în valoare de 200 lei fiecare.

**DE ASEMENEA,** în aceiași data, jandarmii au intervenit, în jurul orei 19.30, pe strada 8 Martie din orașul Petrila, pentru aplanarea unui conflict. Pe fondul consumului de alcool, E.M. de 23 ani, din orașul Petrila, în urma discuții contradictorii cu câteva persoane a spart geamul ușii de la intrare în bloc. Jandarmii au sancționat tânărul recalitrant cu amendă contravențională în valoare de 500 lei pentru tulburarea ordinii și liniștii publice.

**DOSAR PENAL PENTRU EVAZIUNE FISCALĂ** pe numele unui administrator de societate comercială care a efectuat deduceri ilegale de T.V.A. Ofițerii Serviciului de Investigare a Fraudelor Hunedoara efectuează cercetări în cauza privind pe B.R., administrator al unei societăți comerciale din PETROȘANI cu privire la care au stabilit că, în cursul anului 2009, a efectuat achiziții fictive de materiale de construcții în valoare de 700.000 lei în scopul deducerii ilegale de T.V.A., creând un prejudiciu bugetului de stat în valoare de 117.671 lei. În cauză s-a întocmit dosar de cercetare penală sub aspectul săvârșirii infracțiunii de evaziune fiscală.

**UN TÂNĂR URMĂRIT NAȚIONAL** și internațional a fost prins de polițiști, la Petroșani. În data de 14.06.2010, polițiștii Biroului de Investigații Criminale Petroșani, în urma activităților investigative, au reușit depistarea lui IONEL M., de 27 de ani, din Petroșani, (foto) care posea un mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile emis în luna octombrie 2009 de Judecătoria Petroșani. Tânărul este cercetat pentru comiterea infracțiunilor de complicitate la

act sexual cu un minor și complicitate la pornografie infantilă. Suspectul a fost prezentat în cursul zilei de ieri Judecătoria Petroșani, care a confirmat punerea în executare a mandatului de arestare preventivă, începând cu data de 14.06.2010. Polițiștii petroșăneni au stabilit că suspectul, urmărit național și internațional, a călătorit sub o identitate falsă în mai multe țări europene (Olanda, Franța, Spania), folosind în acest scop un pașaport falsificat, încercând astfel să se sustragă urmăririi penale.

În data de 10.06.2010 IONEL M. a revenit în România, iar ieri a fost prins de polițiști pe raza municipiului Petroșani și depus sub escortă în Centrul de Detenție și Arest Preventiv al IPJ HUNEDOARA. Pe numele tânărului a fost întocmit un nou dosar penal, pentru comiterea infracțiunii de fals privind identitatea, acesta fiind cercetat în continuare de polițiștii Biroului de Investigații Criminale Petroșani pentru a se stabili toată activitatea sa infracțională.

## TREIMEA NEAGRĂ: CLANUL, BANUL ȘI CIOLANUL

Verbul „a asuma”, este abuziv; este pe gura scârșitoare, cu buze suprimate de înțeleștarea fălcilor, a „aleșilor”... Prin fraudă, cum au fost și ultimele. Însă fraudă reală nu e cea prin care din jumătate de votanți legal, din jumătate, adocă din vreo 10 milioane, au „decis” ceva cei peste 5 milioane. În numele lor, stăpânii își asumă. Inclusiv în numele absenteiștilor și ai unor milioane de români din lume! Președinte, guvern, parlamentari, europarlamentari. Ei „își asumă” .... FRAUDA substanța, păcatul originar, a fost „revoluția”, (Freud ar zice act ratat...), recte este Minciuna electorală. Cabbalistic: una ...electronică)...Promisiunile, delirul promisiunilor, misionarismul descreierat, asumat bombastic, activistic, mistic, aiuritor, nerușinat, pentru a înșfăca PUTEREA. În lumea în care puterea este BANUL, icoana este ecranul and banul, religia, sceptrul sabia, crucea dulismul... sunt Ciolanul and Banul... Ca treime- adaugă și CLANUL. Evident, nu șoricelul numit Leu, sau la vecinii balgari, Leva..., ci Euro versus Dolar. Dintre cei ce i-au votat, aproape toți au căzut victime egale cu alți optanți, cu perdanții altor promisiuni, măsurii numite TĂIERII. Morții nu vor mai fi o problemă.

Și parcă a mai fost.... Nici moartea nu uită!...

Emanații de ieri, tămâiații de azi, exterminatorii de acum... Cuceritorii de mâine, autoprocamații MULEREȘTE, urmași ai lui Trăian - BișnițARUL...La așa trogloditi de Tanacu politikon, se cuvine BOC daprosti! Mândră corabia, meșter cărpaciul! BOC-ȘEVISM homunculos. Clone ale Experimentului SISTEMIC, unul fractalic, prietenii știu de ce...

Orice Sistem nu piere decât prin IMPLOZIE!

În 1989, prin Minciună, s-a născut o democrație distrofică, una cu FORCEPSUL. De atunci, toate alegerile înscenate, au mințit, au fraierit, au șmecherit, iar vinovatul este SISTEMUL. Sistemul ieri ceaușist, al mancurtizării ca mașină (egregor) de produs monștri „aleși”, sistemul critpo- comunist, și cel resurct, dezgolit din structurile unei stigme multiseulare; repet, a prearăbdării, a lașității de sus în jos (...), a gregarismului de turme, mulțimi sau dacă vreți plantații de viruși. Nu suntem un stat, ci o sumă de mulțimi.

În anno Domini 2010, cu faimosul nume de Băsescu, avem un nou exterminator mesianic maniacal, cu o liotă de slugoi golemici, care din naosul dracului al ecranelor, sentențios, maimuțărindu-l pe Noul Apostol politic, ne ordonă să facem sacrificii: subînțelege, pentru a-l salva pe el și clică rogvaiv a spectrului pseudo- democratic. Verbul asumării este unul executiv : al TĂIERII. Capetele plecate, totuși sabia le taie!

Oricât optimism zace încă latent, reprimat genomic, încă din părinții din părinți, în sufletul meu, iată, vin și mă exprim : răul abia a reinceput. Pentru că Răul este determinare, efect și cauză, răul este în mulțimile feminine ale lui Gustave le Bon, el produce, el este Sistemul, un sistem care regenerează miriapodic, din foamea neagră, stihială, a unei memorii opturate de ...istorie. Cu frigul acela extrafin al sub-cuvintelor, mă tem că cei ce scriau că Dumnezeu acestei lumi este o creatură, o făcătură a omului, poate a unei Morți bolnave! ? - ( deoarece , nu-i așa? Trăim murind? ) - un ceva căruia i ne închinăm și îi jertfim nebuni osanale, în vreme ce tocmai suntem decapitați, adică împinși să ieșim dracului, mai repede, din ... Sistem, așa că cinismul programului „Ultima casă”, este transparent o aluzie nu la palatele LOR, ci la gropile de sub clopote...Băsescu ne taie ca să ne salveze, ca să se salveze pe El. Gropile - inclusiv cele din pavaje, drumuri și șosele bitumate ca niște mumii, sunt nu altceva decât Intenția care pavează drumul spre lad, ca prioritatea celorlalți, cu voia dvs El fiind cei din umbră, poate se face ceva, apare ceva, se dă ceva, poate se criogenizează ceva, poate un mausoleu, poate o piramidă, poate o bătrânețe matusalemică, vreo clonare ceva, deocamdată Ei își asumă, ei Taie, ei UCID. Ne ucid scuzabil. Noapte bună, neamule.

Eugen EVU

## ISTORIA PRESEI HUNEDORENE ȘI ISTORIA LITERATURII HUNEDORENE prezentate la Istanbul în capitala culturală a Turciei



### CENTRU DE STUDII ȘI CERCETĂRI



Academia Română, prin Institutul Național de Cercetări Economice, în parteneriat cu Universitatea Ecologică Traian din Deva, au făcut demersurile pentru înființarea la Deva a unui Centru de Studii și Cercetări postdoctoral în domeniul Biodiversității Zootehnice și Biotehnologiilor Alimentare. Înființarea acestui centru în județul Hunedoara este de o deosebită importanță și în contextul în care anul 2010 a fost declarat de către UICN ca „Anul Mondial al Biodiversității”. Semnarea parteneriatului va avea loc la finele săptămânii trecute, la sediul Universității Ecologice Traian din Deva. Protocolul a fost semnat din partea Academiei Române de către academician Alexandru Bogdan și din partea Universității Ecologice Traian din Deva de către prof. univ. dr. Sigismund Duma.

Cu puțin timp în urmă Valea Jiului a avut onoarea de a găzdui Conferința Națională a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România. Cu acest prilej au fost prezenți în Valea Jiului reprezentanții mass-mediei scrise și audio vizuală profesioniști din țară, practic elita ziaristicii românești. Cu acest prilej au fost stabilite mai multe relații de colaborare între redacții de ziare, radio și televiziune din țară și chiar străinătate. Au fost puse bazele unei colaborări între redacția ziarului Curierul Văii Jiului și redacția unui dintre cele mai prestigioase cotidiene din Turcia. Luând cunoștință de existența proiectelor culturale, PRESA HUNEDOREANĂ (cele două volume au obținut un premiu al Uniunii Ziaristilor Profesioniști) și LITERATURA HUNEDOREANĂ ziaristul Ștefan Nemeșek autorul volumelor de mai sus a fost invitat la Istanbul pentru a prezenta istoria presei și literaturii hunedorene. Acțiunea va avea loc, sâmbătă 18 iunie în organizarea Asociației Culturale TUNA (președinte Ahmed Ecirli) care derulează în România mai multe proiecte culturale în Asocierie cu Academia Română și Uniunea Ziaristilor Profesioniști.

În deplasarea la Istanbul ziaristul Ștefan Nemeșek va fi însoțit de un grup de colegi care vor reprezenta jurnalistică Văii Jiului și a ținuturilor hunedorene.

Vom reveni cu prezentarea evenimentului cultural de la Istanbul în numărul viitor.

## Zona Specială

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ ©

Ziar editat de S.C. „Curierul Văii Jiului” S.R.L.  
Înregistrat la R.C. cu nr. J20/ 543/2008; CUI 23587274  
Cont: RO 46 RNCB0168017798560001  
deschis la BCR Vulcan

REDACTIA ȘI ADMINISTRAȚIA:  
Vulcan, str. Valea Baleii, nr.8, cod: 336200  
Telefoane: 0723 321466; 0746 196546; 0723 390272.  
Tel./Fax.: 0354 413554; E-mail: curierulvj@gmail.com  
http: www.cvj.ro

REDACTOR ȘEF:  
Anca Maria MARINESCU

REDACTIA:  
Ariana Ștefania MARGINE, Florica LUNGULESEI,  
Ștefan NEMEȘEK - DIRECTOR EDITOR

TEHNOREDACTARE COMPUTERIZATĂ:  
Mariana JDEICĂ

Tehnoredactat și tipărit la TIPOGRAFIA “Prod Com” Tg. Jiu, Telefon: 0253 212991, fax 0253/218343  
E-mail prodcom@intergorj.ro, prodcom@gmail.com

## PALMARESUL

cele de-a XVIII-a editii a Festivalului Judetean de interpretare a muzicii usoare pentru copii si adolescenti

## „VOCI DE COPII”

Aninoasa, 2010



### MARELE PREMIU „VOCI DE COPII”

Dragos Sebastian Leonte

### PREMIUL CONSILIULUI LOCAL AL ORASULUI ANINOASA

Adrian Borcea

### PREMIUL ORGANIZATIEI ORASENESTI A PARTIDULUI DEMOCRAT LIBERAL

Sergiu Florin Botezatu

### PREMIUL „PRICHINDEL”

Diana Andreea Guia

### PREMIUL RADIO ROMANIA CULTURAL

Marica Blanca

### PREMIUL RADIOROMANIA REGIONAL

Andrei Popa

### PREMIUL III

Grupa de varsta 5 – 7 ani : Adriana Anamaria Tocat

Grupa de varsta 8 – 10 ani : Lorena Giurgea

Grupa de varsta 11 – 13 ani : Melania Turcu

Grupa de varsta 14 – 17 ani : Andrada Maria Igna

### PREMIUL II

Grupa de varsta 5 – 7 ani : Raisa Maria Bulf

Grupa de varsta 8 – 10 ani : Beatrice Bianca Berci

Grupa de varsta 11 – 13 ani : Bianca Ioana Ekart

Grupa de varsta 14 – 17 ani: Gabriela Milena Paraschiv

### PREMIUL I

Grupa de varsta 5 – 7 ani : Carla Batoanca

Grupa de varsta 8 – 10 ani : Karina Matei

Grupa de varsta 11 – 13 ani : Daiana Oprita

Grupa de varsta 14 – 17 ani : Bianca Luminita Ionita

## Lansare de carte la Cenuclul BOHEMA din Petroșani



”Îngere, vii?”...la laptele lu’ Danciu  
(ZARATHUSTRA)



# JUDEȚUL HUNEDOARA

## PRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCAN



### HOTĂRÂREA NR. 45 /2010

privind aprobarea contului de încheiere a execuției bugetare pe anul 2009

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se propune aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 2009;

Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, precum și avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului local;

În temeiul dispozițiilor art.57 din Legea 273/29 iunie 2006 privind finanțele publice locale,

În conformitate cu prevederile art.38 alin. (4), lit. a), și ale art.46 alin.(2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată,

#### HOTĂRĂȘTE

ART.1 Se aprobă contul anual de execuție al bugetului local pe anul 2009 în structura următoare :

##### a) la venituri

- prevederi bugetare inițiale	38.397.000 lei
- prevederi bugetare definitive	51.394.000 lei
- încasări realizate	45.300.388 lei

##### b) la cheltuieli

- credite aprobate inițial	38.397.000 lei
- credite bugetare definitive	51.394.000 lei
- plăți efectuate	45.293.333 lei

ART.2 Contul anual de execuție a bugetului local pe anul 2009 este cel prevăzut în situația execuției la 31.12.2009, prezentat în anexa nr 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

ART.3 Prezenta hotărâre se va comunica Instituției Prefectului - Județul Hunedoara, Direcției Generale a Finanțelor Publice și Control Financiar de Stat Hunedoara - Deva, Direcției economice și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Cons. DANIEL DUNA

CONTRASEMNEAZĂ :SECRETAR  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală.

### HOTĂRÂREA NR. 53 / 2010

privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile iunie și iulie 2010

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Analizând nota de fundamentare a d-lui consilier Duna Daniel prin care se propune alegerea președintelui de ședință pentru lunile iunie și iulie 2010

Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, precum și avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului local,

În temeiul art.35, alin.(1) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

#### HOTĂRĂȘTE:

Art.1 Alege președintele de ședință pentru lunile iunie și iulie 2010 în persoana d-nei consilier Socaci Malvine.

Art.2 Prezenta hotărâre se va comunica Instituției Prefectului - Județul Hunedoara, Primarului municipiului Vulcan, d-nei consilier Socaci Malvine și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:  
Cons. DUNA DANIEL

CONTRASEMNEAZĂ: SECRETAR,  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală

### HOTĂRÂREA NR. 52 /2010

privind abrogarea Hotărârii Consiliului Local nr.134/2006 și stabilirea cotei de combustibil pentru autoturismele din dotarea Primăriei Municipiului Vulcan

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Având în vedere nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se propune abrogarea Hotărârii Consiliului Local nr.134/2006 cu privire la aprobarea cotei de combustibil pentru autoturismele din dotarea Primăriei Municipiului Vulcan;

Având în vedere prevederile Ordonanței Guvernului nr.80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile administrației publice și instituțiile publice, cu modificările și completările ulterioare;

În temeiul art.46, alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare,

#### HOTĂRĂȘTE:

ART.1 Se abrogă Hotărâre Consiliului Local nr.134/2006 cu privire la aprobarea cotei de combustibil pentru autoturismele din dotarea Primăriei Municipiului Vulcan.

ART.2 Începând cu data de 1 iunie 2010 cota lunară de combustibil alocată autoturismelor care deservește Primăria municipiului Vulcan va fi de maxim 200 litri/autoturism/lună.

ART.3 Prezenta hotărâre se va comunica Instituției Prefectului - județul Hunedoara, Primarului municipiului Vulcan, Direcției economice, Direcției tehnice și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Cons. DANIEL DUNA

CONTRASEMNEAZĂ :SECRETAR  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală

### HOTĂRÂREA NR. 50 /2010

privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru CONSTRUIRE BISERICĂ ORTODOXĂ MUNICIPIUL VULCAN, JUDEȚUL HUNEDOARA

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Analizând nota de fundamentare a consilierului local Coltescu Marin prin care se propune aprobarea Planului Urbanistic Zonal nr.38/2010 pentru construirea unei biserici ortodoxe, str. Platoului FN,

Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului municipiului Vulcan, avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului local al Municipiului Vulcan, precum și avizele furnizorilor de utilități și adresa nr. 4112/ACC/04.05.2010 A Agenției pentru Protecția Mediului Hunedoara,

În conformitate cu prevederile anexei nr.1cap. B. pct. 10, col 3 din Legea nr. 350/2001, privind amenajarea teritoriului și urbanismul, cu modificările și completările ulterioare,

În temeiul dispozițiilor art.36 alin.(5) lit.“c” și art.45 alin.(1) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare

#### HOTĂRĂȘTE:

Art.1 Se aprobă Planul Urbanistic Zonal nr. 38/2010, elaborat de biroul individual de arhitectură Borca Vlad Dumitru pentru construire biserică ortodoxă, str. Platoului FN.

Art. 2 Reglementările privind autorizarea construcției și a amenajărilor vor fi aplicate în concordanță cu prevederile prezentului Plan Urbanistic Zonal nr. 38/2010.

Art. 3 Serviciul urbanism, amenajarea teritoriului din cadrul Primăriei municipiului Vulcan va duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.

Art. 4 Prezenta hotărâre se comunică Instituției Prefectului- județul Hunedoara, Primarului Municipiului Vulcan, Serviciului U.A.T. și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Cons. DANIEL DUNA

CONTRASEMNEAZĂ :SECRETAR  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală



# JUDEȚUL HUNEDOARA

## PRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCAN



### HOTĂRÂREA NR.46 / 2010 privind rectificarea bugetului local pe anul 2010

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se propune rectificarea bugetului local pe anul 2010,

Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, precum și avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului local,

Având în vedere Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010 și ținând cont de :

- Extrasele de cont prin care ne-au fost virate sume reprezentând sprijin financiar pentru constituirea familiei 4 mii lei, ajutor pentru încălzirea locuințelor cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri 18 mii lei și trusou nou născuți 2 mii lei;

- Legea finanțelor publice locale nr. 273/2006, art.19(2) și art.49(4);

În temeiul art.36 , alin.(4) , lit."a" și art.46 , alin.(2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

### HOTĂRĂȘTE:

**Art.1** Bugetul local pe anul 2010 aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr 20 / 2010 și rectificat prin HCL 25/2010 și HCL 38/2010 se modifică după cum urmează:

- Veniturile se majorează cu suma de 24 mii lei;
- Cheltuielile se majorează cu suma de 24 mii lei.

**Art.2** Structura bugetului local pe anul 2010 la capitolele modificate este următoarea:

- mii lei -

	Explicații	Buget aprobat	Suma rectificată	Buget rectificat
1	<b>VENITURI TOTAL din care:</b>	<b>41.285</b>	<b>24</b>	<b>41.309</b>
	Capitolul 42.02.33 „ Sprijin financiar pentru constituirea familiei”	26	4	30
	Capitolul 42.02.34 „Ajutor pentru încălzirea locuinței cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri”	73	18	91
	Capitolul 42.02.36 „Trusouri nou născuți”	15	2	17
2	<b>CHELTUIELI TOTAL din care:</b>	<b>41.285</b>	<b>24</b>	<b>41.309</b>
	Capitolul 68.02.57 „, Asistență socială”	574	24	598

**Art.3** Prezenta hotărâre se va comunica Primarului municipiului Vulcan , Instituției Prefectului - Județul Hunedoara, Direcției Generale a Finanțelor Publice și Control Financiar de Stat Hunedoara - Deva, Direcției economice și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:  
Cons. DUNA DANIEL

CONTRASEMNEAZĂ: SECRETAR,  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală

### HOTĂRÂREA NR. 51 / 2010 privind atribuirea în folosință gratuită Parohiei Ortodoxe Vulcan – Centrul Vechi a suprafeței de 1800 mp aparținând domeniului public al municipiului Vulcan

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Analizând nota de fundamentare a domnului consilier Coltescu Marin, prin care se propune atribuirea în folosință gratuită Parohiei ortodoxe Vulcan – Centrul Vechi a suprafeței de 1800 mp teren aparținând domeniului public al municipiului Vulcan,

Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, precum și avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului Local al Municipiului Vulcan,

Văzând cererea reprezentantului Parohiei Ortodoxe Vulcan – centrul Vechi înregistrată la Primăria municipiului Vulcan sub nr. 22987/2009,

Ținând cont de prevederile art.8, alin.(1) din Legea nr. 489/2006 privind libertatea religioasă și regimul general al cultelor, conform căruia cultele recunoscute sunt persoane juridice de utilitate publică,

În conformitate cu prevederile art.17 din Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică și

regimul juridic al acesteia, modificată și completată;

În temeiul dispozițiilor art.124 precum și ale art. 45 , alin. (3) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare

### HOTĂRĂȘTE:

**ART.1** Se aprobă atribuirea în folosință gratuită pe o perioadă de 49 ani a terenului în suprafață de 1800 m.p înscris în C.F. 60613 UAT Vulcan , nr.cadastral 60613 , care face parte din domeniul public al Municipiului Vulcan fiind în administrarea Consiliului Local al Municipiului Vulcan, către Parohia Ortodoxă Vulcan – Centrul Vechi, teren identificat potrivit anexei, care face parte integrantă din prezenta hotărâre , pentru construirea unei biserici ortodoxe.

**ART.2** Predarea-primirea se va face pe baza unui proces verbal de predare-primire încheiat între cele două părți.

**ART.3** Serviciul urbanism și amenajarea teritoriului și Compartimentul cadastru vor duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.

**ART.4** Prezenta hotărâre se comunică Instituției Prefectului – Județul Hunedoara, Primarului municipiului Vulcan, Serv. A.D.P.P , Serv. U.A.T., Compartimentului Cadastru, Parohiei Ortodoxe Vulcan – Centrul Vechi și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Cons. DANIEL DUNA

CONTRASEMNEAZĂ :SECRETAR  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală.

### HOTĂRÂREA NR. 49 /2010 privind stabilirea taxei de pășunat pentru anul 2010

#### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan, prin care se propune stabilirea taxelor de pășunat pentru anul 2010.

Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului municipiului Vulcan precum și avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului local,

În conformitate cu prevederile art.18 al. 1 și 2 din Legea nr. 72/2002 a Zootehniei

În temeiul art. 38, alin.(2), lit."d", "f" și „g” și art. 46,alin.(1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001 , cu modificările și completările ulterioare,

### HOTĂRĂȘTE:

**ART.1** Se aprobă taxele de pășunat pentru anul 2010 după cum urmează:

a) Bovine și cabaline adulte	8	lei /cap
b) tineret bovin 1-2 ani	4	lei /cap
c) tineret bovin și cabalin 6-12 luni	4	lei /cap
d) ovine adulte	1,5	lei /cap
e) tineret ovin	0,75	lei /cap

**ART.2** Taxele de pășunat vor fi achitate la semnarea contractului de pășunat de către deținătorii de animale sau de șefii de strungă, în cazul turmelor de ovine, până la data de 30.06.2010.

**ART.3** Sumele încasate din taxa de pășunat vor fi folosite pentru întreținerea pajiștilor aflate în domeniul public și privat al municipiului Vulcan.

**ART.4** În perioada 1.06.2010-31.08.2010 se interzice pășunatul ovinelor în trupurile de pășune Leș Vulcan, Puț 7 Vest- Sub Piatră”( Crividia ), Căprișoara, Valea Arsului – Priboi , iar în zona caselor de vacanță din Pasul Vulcan se interzice pășunatul ovinelor pe întreaga perioadă de pășunat.

**ART.5** Prezenta hotărâre se comunică Instituției Prefectului – județul Hunedoara , Compartimentului Cadastru agricultură, șefilor de strungă și se aduce la cunoștință publică.

VULCAN, 27.05.2010

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Cons. DANIEL DUNA

CONTRASEMNEAZĂ :SECRETAR  
Jr. RODICA PETER

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 19 voturi „pentru” din cei 19 consilieri prezenți în sală